

美国科罗拉多州最高法院： 特朗普在该州不具备2024年美国总统选举党内初选资格 裁决是否影响特朗普竞选总统？

美国科罗拉多州最高法院19日作出裁决，因牵涉2021年1月6日“国会山骚乱”，美国前总统特朗普在该州不具备2024年美国总统选举党内初选资格。特朗普竞选团队表示，将上诉至联邦最高法院。

科罗拉多州最高法院为何作出这一裁决？裁决是否影响特朗普竞选总统？裁决对2024年选战又有何冲击？

为何作出这一裁决

科罗拉多州最高法院7名法官中，有4人支持这一裁决，3人反对。裁决书援引了美国宪法第十四修正案第三款（即“叛乱者禁令”），这一条款禁止那些宣誓支持美国宪法、后来又参与叛乱的人担任公职。

科罗拉多州最高法院认为，“叛乱者禁令”适用于特朗普，因为特朗普不具备担任公职的资格，科罗拉多州选举官员不能将他在该州初选选票上列为美国总统候选人。

特朗普2017年1月至2021年1月担任美国总统。2020年美国大选后，特朗普拒绝向民主党对手拜登认输，并反复宣称存在大规模选举舞弊。2021年1月6日，美国国会认证选举结果期间，大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦并酿成骚乱，造成人员伤亡。由民主党人控制的众议院随后第二次弹劾特朗普，指控

他“煽动叛乱”。

科罗拉多州最高法院表示，“国会山骚乱”是一场“叛乱”，特朗普参与其中。就“国会山骚乱”，特朗普一直否认自己有不当行为，并谴责以“叛乱者禁令”为基础的法律诉讼，强调这些针对他的诉讼是“滥用法律程序”。

是否影响特朗普竞选

科罗拉多州最高法院的裁决目前暂缓生效，以等待特朗普上诉以及联邦最高法院裁决。科罗拉多州选举官员说，这一问题需要在2024年1月5日前得到解决，这是该州确定共和党初选竞选人名单的最后期限。

特朗普在美国多州面临以“叛乱者禁令”为基础的法律诉讼，科罗拉多是首个作出不利于特朗普裁决的州。美国圣母大学法学教授德里克·穆勒认为，科罗拉多州带头后，其他州在采取法律行动时可能更有底气，这对特朗普的竞选资格“构成重大威胁”。

共和党人总体站在特朗普一边。特朗普竞选团队发言人发表声明说，科罗拉多州最高法院的裁决存在严重缺陷，他们将立即向联邦最高法院提起上诉，相信联邦最高法院会作出有利于特朗普方面的裁决。

联邦最高法院是美国司法系统最终上诉法院，有权评审和推翻下级法院裁决。联邦最高法院中，保守派占优势，有多名大法官

由特朗普提名。美国智库布鲁金斯学会治理研究高级研究员诺曼·艾森表示，联邦最高法院会严肃对待这一上诉，但很难预测结果会如何。

如何冲击2024年选战

2024年11月，美国将举行总统选举，党内初选将于明年年初在各州陆续进行。目前，特朗普在民调中大幅领先共和党其他竞选者。民主党方面，现任美国总统拜登正在竞选连任。

《纽约时报》文章认为，科罗拉多州最高法院的最新裁决是“爆炸性的”，在法律层面为明年的总统选举注入了更多不确定性。除此外，特朗普还涉及其他诉讼，他不得不在法庭和竞选活动之间“奔波”。拜登也遭遇麻烦，众议院共和党籍议员正在对他进行弹劾调查。

2000年总统选举，共和党候选人小布什和时任民主党籍副总统戈尔曾就佛罗里达州重新计票产生争议，联邦最高法院的裁决使小布什胜出。加利福尼亚大学洛杉矶分校法学教授里克·哈森表示，联邦最高法院被再次推向总统选举的中心，但这次不同的是，美国政治总体的不稳定令目前局势看上去更加危险。

随着选举年临近以及围绕特朗普的法律诉讼进一步展开，美国政治和社会撕裂预计将更加明显。（据新华社）

一枚大约200万美元的防空导弹 拦截一架造价2000美元的无人机 导弹打胡塞武装无人机 美军有点“肉疼”

美国国防部长劳埃德·奥斯汀19日宣布代号为“繁荣卫士”的红海护航行动，以保护货轮通行免受也门胡塞武装威胁。只是，护航成本让美军有点“肉疼”：拦截一架造价2000美元的无人机，需要消耗至少一枚价值大约200万美元的防空导弹。

美国《政治报》当天以一名五角大楼官员为消息源报道，过去两个月，数艘美军驱逐舰在红海击落累计38架胡塞武装无人机和多枚导弹。仅在本月16日，“卡尼”号驱逐舰就拦截14架自杀式无人机。

三名不愿公开姓名的五角大楼官员说，使用昂贵的海军导弹摧毁胡塞武装技术含量并不高的武装无人机，成本越来越令人担忧。其中一名官员说：“成本优势不在我们这边。”

五角大楼官员以军事行动安全为由，不愿证实正在用于拦截无人机的武器型号及其射程。一些前国防部官员和专家说，眼下只有一种武器适合这项任务，即“标准2”导弹。这种中程防空武器根据型号不同，射程可达92至130海里（1海里合1.852公里）。最新型号“标准2”导弹每枚价值210万美元。

相比之下，一些专家估计，胡塞武装所装备主要由伊朗制造的自杀式武装无人机成本最多2000美元。美国智库战略与国际问题研究中心导弹防御项目研究员沙安·谢赫说，体型较大的“目击者-136”型无人机估计价值2万美元。

一些专家认为，长期而言，美军有必要采用更低成本的拦截方式。《政治报》报道，美军驱逐舰可以使用主炮，用空爆弹打无人机。既往测试结果令人满意，弹药成本低，但射程太近，只有不到10海里，不保险。

美舰短程防空武器中，改进版“海麻雀”防空导弹射程不到5公里，每枚成本180万美元；20毫米口径近防炮射程1海里。同理，射程越短，风险越大。美国智库海军分析中心顾问萨缪尔·本德特说，眼下，美军似乎没有更好的选项。（据新华社）



日本东芝公司退市

这是12月20日在日本东京拍摄的东芝公司总部。

日本东芝公司官网发布的文件显示，该公司20日从东京证券交易所和名古屋证券交易所退市，结束74年的上市历史。

（新华社）

联合国教科文组织： 今年已有至少38名记者在冲突地区遇难

联合国教科文组织19日发表新闻公报说，今年已有至少38名记者和媒体工作者在冲突地区遇难，这一数字与前两年相比大幅增加。

教科文组织公布的数据显示，去年在冲突地区遇难的记者人数为28人，前年为20人，今年至今这一数字已增至38人。公报说，今年大多数发生在冲突地

区的记者遇难事件与中东地区持续的冲突相关。今年最后三个月已有27名记者在冲突地区死亡，是自2007年以来在冲突地区遇难的记者人数最多的一个季度。

教科文组织总干事阿祖莱在公报中呼吁各方采取一切必要手段，按照国际法规定，保障记者作为平民受到保护。

教科文组织还表示，媒体基础设施和办公室在冲突地区遭到广泛破坏。大量记者逃离或无法工作，导致许多冲突地区沦为“无声区”，严重影响当地居民和全世界的信息获取。

此外，根据公报，2023年迄今全球共有65名记者殉职，去年这一数字为88人。

（新华社）

苏和堂周日前鲜海参190元/斤起
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026
老王提醒预防不含油的孢子油
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029 (大别山老王)

公告

江苏华商城市配送网络股份有限公司：
本中心受理的你单位原职工俞秋英投诉你单位少缴住房公积金案，现依法向你单位公告送达《无锡市住房公积金管理中心单位举证通知书》(编号[2023]锡房金执字1-1017号)，请你单位自公告之日起30日内来我中心领取《无锡市住房公积金管理中心单位举证通知书》，逾期则视为送达。
特此公告。

无锡市住房公积金管理中心
2023年12月21日

- 遗失丁尧出生医学证明，编号：652，声明作废
- 徐坚明遗失执业医师执业证书原件一本，编码：110320000016805，声明作废
- 遗失无锡市林海货物运输有限公司公章、财务章、法人章各一枚，声明作废，寻回后不再使用
- 遗失无锡市林海货物运输有限公司(注册号3202022101309)营业执照正副本，税务登记证正副本，组织机构代码证正副本，声明作废
- 遗失无锡市琪英货运代理有限公司(注册号3202022101268)营业执照正副本，税务登记证正副本，组织机构代码证正副本，声明作废
- 遗失无锡市天宇民防建筑设计研究院有限公司(注册号3202022101309)公章、财务章、法人章各一枚，声明作废，寻回后不再使用

广告热线 13771189893